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Referat fra Formandsmødet 19-11-2023 på Fjelsted Skov Hotel 

Landsformand Annette Lunau bød velkommen og ønskede alle en god dag. 

Regnskab 2023 (Anita Friis Heidemann) 

Anita gennemgik regnskabet som igen i år ser ud til at give et overskud på trods af at vi har budgetteret 

med et underskud. Det er specielt udgifter i forbindelser med kurser og møder rammer ved siden af. 

Hun understreger at det er vigtigt at vi er realistiske med hensyn til deltagere og antal af kurser/møder. 

Anita opfordrede også til at der var lidt mere opmærksomhed på at udgiftsbilagene blev udfyldt korrekt, da 

hun brugte rigtig meget tid på at sende bilag retur. 

Hun vil også meget gerne have fakturaer og udgiftsbilag så hurtigt som mulig, så hun kan nå at få dem med 

i 2023 regnskabet. 

 

Budget 2024-25 (Anita Friis Heidemann) 

Vi har modtaget budgetter fra udvalg der giver et underskud på 400.000,- lige som sidste år for både 2024 

og 2025. Hovedbestyrelsen har besluttet at nedskrive budgetterne så vi kommer tæt på et 0,- i 2024 og 

2025, Anita og Jan har gennemgået alle budgetterne og har hvor det er muligt tilrettet budgetterne ned i 

forhold til hvad der er brugt de forgangne år og opskrevet dem med 5 %, disse budgetter sendes efterføl-

gende til udvalgene. 

De udvalg som har ønsker ud over deres budget kan sende ansøgning om tillægsbevillinger hurtigst mulig 

og senest den 1. januar 2024. Efterfølgende vil ansøgninger blive behandlet på ordinære HB møder. 

Det blev pointeret at KU og DU ikke eksisterer efter landsmødet og derfor skal der laves nye budgetter for 

de nye udvalg (DcH programudvalget og det nye Konkurrenceudvalg), KU og DU blev spurgt om at lave et 

oplæg i samarbejde med Anita til HB. 

Det blev diskuteret hvad nedjusteringerne af budgetterne vil komme til at betyde. 

 

Hvad skal landsforeningen DcH arbejde hen imod? , skal der kontingent forhøjelse til med alle 

de nye aktiviteter? , skal vi til at prioritere aktiviteter? , Foreningen/forretningen DcH. (Lise 

Damsgaard Hansen) 

Lise lavede dette oplæg og præsenterede formen på dette emne som ”Fish Bowl” metoden, hvor der var 3 

stole som man kunne sætte sig på når man havde noget at sige til emnerne, man måtte kun sige noget når 

man sad på en af de 3 stole. 

Forening 

Påstand: ”En forening er en forening så længe folk vil være medlem” 

Spørgsmålet er: ”Hvordan laver vi rettidig omhu, så vi sikrer at DcH har medlemmer i fremtiden?” 

Forretning 

Påstand: ”En forretning er en forretning som lever lige så længe der er nogen som ser mulighed for, at tjene 

penge på den” 

Spørgsmål: ”Hvordan bliver DcH mere attraktiv over de næste 2-3 år, for at kunne få den indtægt ind igen?” 
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Der kom en masse gode emner/forslag/løsninger frem som vil blive brugt på de kommende hovedbestyrel-

sesmøder. 

 

Etik omkring hunde, medicin og dyrevelfærd (Linda Lundh) 

Medicinsk kastration samt anti-gø halsbånd  - vores holdning til disse (Ole Suurland)  

Linda lavede et oplæg med udgangspunkt i vores orienteringer. Ole stillede spørgsmålene til forsamlingen. 

Det blev diskuteret om vores rolle som landsforening, udvalg, lokalforeninger, kredse, hvordan vi skal hånd-

tere det.  Det blev påpeget at der står i vores orienteringer, at man ikke må stille op til konkurrencerne med 

adfærdsreguleringer midler. Det blev besluttet at vi gennemgår orienteringen og tilretter så den bliver lidt 

mere nutidig. 

 

Frivillighed i DcH (Kirsten Kristoffersen) 

Kirsten spurgte indtil hvordan vi får motiveret, inspireret og værdsat vores medlemmers frivillighed. 

Hun understregede også vigtigheden af at vi italesætter især over for nye medlemmer at det er en forening 

man er medlem af og at man i en forening giver noget og får noget. 

Kirsten fortalte at det er vigtigt at tage ansvar som frivillig, og når man gør det, kan det ind i mellem resul-

tere i, at andre synes man gør det helt forkert, og bebrejder en det offentlig, på nogle gange ubehagelige 

måder, og når dette sker, er det vigtigt at man har overskud af gode oplevelser for at kunne håndtere dette 

og stadig bevarer energien.  

Hun opfordrede os til at vi taler om og viser at vi er frivillige, som gerne vil tage ansvar og gøre en forskel, 

det er den måde vi bevarer frivilligheden i DcH. 

 

Forslag til ændring af orientering nr. 23 Honorering i DcH med begrundelse (Anette Knudsen) 

Anette fremlagde hvorfor de har fremsendt forslaget om at specificere tingene i orienteringen lidt bedre.  

Da de mener at orienteringen ikke er specifik nok ang. beløb og krav. 

Forsamlingen diskuterede oplægget og drøftede forskellige scenarier. Kredsene blev bedt om at genoverve-

jer et ens beløb for IGU uddannelsen i alle kredse.  

 

Begrundelse for vores ansøgning af ekstrapulje (Anette Knudsen) 

Anette fremlagde baggrunden og en ny kursusrække for nye instruktører (Limited Edition), som et forsøg, 

så der ikke er så langt mellem efter hver modul, og derved gør uddannelsen kortere. 

Ansøgning gælder speciale områderne rally, agility og de kredse der mangler kredsinstruktører 

Kommentar fra udvalget, der mangler opbakning fra de eksisterende kredsinstruktører til de nye kredsin-

struktør aspiranter. 

Anette sender budget ansøgning til HB sammen med programmet for kurset. 
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Samarbejde – information (Anette Knudsen) 

Anette mangler information om hvordan vi samarbejder med hovedbestyrelsen, kontaktperson og andre 

udvalg. 

Jan sender vejledning til nye udvalgsformand til alle udvalgsformænd og HB, og vil gerne have tilbagemel-

dinger på om der mangler noget i informationen når man starter som ny. 

Oplæg om undersøgelse af instruktører (Anette Knudsen) 

Uddannelsesudvalget har lavet et spørgeskema ang. Lokalforeningens instruktører og deres uddannelse og 

sendt det ud til alle lokalforeninger. 

91 ud af 121 lokalforeninger har svaret. Det giver en svar procent på 75. 

Vi har ifølge undersøgelsen 1034 instruktører, 840 eller 81% af dem har en instruktørbog. 

Ud af de 1034 instruktører er der 897 eller 87% der er uddannet i DcH. 

93 eller 9 % er ikke uddannet i DcH, Svarene fra de 93 viser dog at flere er under uddannelse, nogle er hjæl-

pere en enkelt dag, nogen er ikke aktive pt.  

 

Der blev fra forsamlingen opfordret til at sende resultatet af undersøgelsen ud i DcH Bladet og i nyheds-

brev. 

 

Evt. 

Morten Jensen vil gerne have datoerne for 2024 og 2025 hurtigst mulig. 

De kommer i kalenderen og de sidste efter landsmødet 2024 

 

Ole Suurland spørger ind til om kan lave dommerindberetninger elektronisk. 

Det er ikke med i planen lige nu  

 
Deltagere på mødet: 
Anette Knudsen formand uddannelsesudvalget 
Anita Friis Heidemann regnskabsfører 
Annette Lunau landsformand 
Annette Støttrup Höft formand kreds 4 
Brian Jensen eftersøgningsudvalget 
Dorte Dabelsteen formand kreds 5 
Heidi Kaarup Johansen formand rallyudvalget 
Ingeborg Henriksen formand nose workudvalget 
Inger-Marie Antonsen konstitueret formand konsulentudvalget 
Jan E. Nielsen forretningsfører 
Jette Nybo Andersen formand Bladudvalget 
Jim Hempel formand agilityudvalget 
Julie Koed Aasted formand ungdomsudvalget 
Jørgen Randa formand kreds 3 
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Kim Vestergaard Poulsen formand kreds 1 
Kirsten Christoffersen formand nordisk udvalg 
Linda Lundh landsnæstformand 
Lise Damsgaard formand kreds 2 
Morten Jensen formand brugshundeudvalget 
Ole Suurland formand dommerudvalget 
Peter Knudsen formand konkurrenceudvalget 
 
Afbud: 
Steen Andersen formand kreds 6 
Richard Olsen formand ordensudvalget 
 


